



高考在即,如何保证会做的题不失分,发挥最高水平。雅礼、长郡等名校老师根据经验总结出了“每科多得10分的十个应试技巧”,考生们不妨来看看,也许对你有所帮助。另外,考前往往是考生心理变化较大时期,要根据自身状况适度运动,比如散步、跑步,打一会儿球,做一会儿操等等。这样可以缓解紧张的神经,提高学习效率,保证考试时有一个清醒的大脑。■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

# 如何保证高考会做的题不失分,发挥最高水平 名师教你“每科多得10分”的秘诀

## 1 通览全卷,迅速摸透“题情”

刚拿到试卷,一般心情比较紧张,建议拿到卷子以后整体看一下,看看考卷一共几页,有多少道题,了解试卷结构,通览全卷是克服“前面难题做不出,后面易题没时间做”的有效措施,也防止“漏做题”。

## 6 立足中下题目,力争高水平

高考,只有个别的同学能交满分卷,因为时间和个别题的难度都不允许多数学生去做完、做对全部题目,所以在答卷中要立足中下题目。中下题目通常占全卷的80%以上,是试题的主要构成。

## 2 答题顺序:从卷首依次开始

正确的做法是从卷首开始依次做题,先易后难,最后攻坚。但也并非一定得如此,一份高考试卷,虽然大致是先易后难,但试卷前部特别是中间出现难题也是常见的,绕过难题,先做好有保证的题,才能尽量多得分。

## 7 确保运算正确,立足一次性成功

高考是限时限量的选拔性考试,在120分钟时间内完成大小22个题,时间很紧,不允许做大量细致的解后检验,所以要尽量准确运算(关键步骤,力求准确,宁慢勿快),立足一次成功。

## 3 答题策略:先局部后整体

先易后难、先熟后生。先做简单题、熟悉的题,再做综合题、难题。  
先小后大。小题一般是信息量少、运算量小,易于把握,不要轻易放过,应争取在大题之前尽快解决。  
先局部后整体。对难题题确实啃不动时,一个明智的解题策略是:将它划分为一个个子问题或一系列步骤,能演算几步就写几步,每进行一步就可得这一步的分。

## 8 要学会“挤”分

挤分的主要方法有:理科把主要方程式和计算结果写在显要位置;作文尤其注意开头和结尾,文科一般都按要点给分,能做几分是几分。

## 4 学会“分段得分”

高考阅卷是“分段评分”,或“踩点给分”——踩上知识点就得分。对于难度较大的题采用“分段得分”的策略实为高招。对于会做的题,要解决“会而不对,对而不全”这个老大难。对那些解题层次明显的题,每进行一步得分点的演算都可得分,最后结论虽未得出,但分数却已得半,这叫“大题拿小分”。

## 9 检查方法:顺手记下题号

检查是答卷的一个环节,检查时最忌从头到尾一题题地检查。因为在短短的时间里看许多题,自然不会很细,而轻易地更改常会把本来做过的题改错。正确的检查是只检查应该检查的题,一个题该不该检查,应当在做完这个题时给出判定,并在草稿纸上记下该检查的题号。

## 5 答题速度:以快为上

高考数学试卷共有22个题,考试时间为两个小时,平均每题约为5.5分钟。为了给解答题留下较充裕的时间,每道选择题、填空题应在二至三分钟内解决。若这些题目用时太长,即使做对了也是“潜在丢分”或“隐含失分”。一般,客观性试题与主观性试题的时间分配为4:6。

## 10 涂改方式要讲究

一、要划掉重新写,忌原地用涂黑的方式改,这会使阅卷老师看不清。二、如果对现有题解不满意想重新写,要先写出正确的,再划去错误的。有的同学先把原来写的题解涂掉了,写新题解的时间又不够,本来可能得的分被涂掉了。三、新的答案写出后,不要忘记把原来的答案划去,如果出现对和错的两个答案并存的情况,按规矩是不能给分的。

## 全省首家英美式高中 今秋开学 与英美本土高中 教学模式完全一致

本报6月2日讯 记者今日从教育部门获悉,从今年起,湖南的中学生又新增了一所特色高中可供选择入读。由英国爱德思Edexcel考试局、美国大学理事会College Board、美国ACT教育考试集团等几所国际权威学术考试机构同时官方认证授权的全日寄宿制英美式高中:长沙艾博剑桥学校(www.abjq.cn),将于今年秋季开始面向全省招收高一新生及高中插班生。

该校负责人介绍,与目前长沙多所学校的国际高中不同,该校不颁发中国普高文凭,也不开设中国普高课程,确保学生可以全时间学习英美高中课程,无需中方普高课程和西方国际课程兼顾式的学习。学校的教学大纲全部使用A-level、AP课程体系,教材也采用与英美高中生同步的原版教材。所有学生将在本校参加A-level、AP、ACT全球统考,同时凭借成绩可以与英国本土学生享有同等机会,申请牛津、剑桥、伦敦政治经济学院等海外名校。此外,若学生凭借A-level成绩申请香港的所有大学,将可按照国际生通道来录取,录取标准和成绩与高考成绩标准不同,更利于学生的发挥。

特别值得一提的是,该校对学生的考核也与英美本土高中一致,成绩不再是评判学生的唯一指标,整个课程考核包括学术类课程、课后活动类课程、个性发展类课程三部分。考试时试卷也将由英美高中空运至长沙,评卷教师也全部由外籍教师担任。

据悉,长沙艾博剑桥学校今年的招生计划为100人,分别为:高一新生60人,高二、高三年级插班生各20人。所有报考该校的学生均须参加外教面试。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

# 寻找“博才阳光”月写万字“小荷作文大王”

博冠六艺,才通八德。博才阳光实验小学位于岳麓山之脚,大学城之南。自2010年办学以来,坚持以“过艺术的生活”为办学特色,短短几年,迅速发展成为优质的教育品牌。

少年中国,母语小荷。小荷作文以“自由、娱乐、创想、审美”为宗旨,致力于“做儿童最喜欢的作文老师,做中国最先锋的母语文化,做世界最美的汉语推广”,越

来越多的学生在小荷作文找到真正的作文乐趣。

博才阳光和小荷作文强强联合,于2014年4月到5月举行了一场“万字写书”的作文比赛。在短短的一个月时间里,孩子们你追我赶,一次次地挑战自我极限,更可喜的是这场开心、有趣的写作,充分引爆了孩子们的创作潜能,让他们在创造中真实地体现了自己的尊严和价值!

“月写万字”不再是神话,“小荷作文大王”非他们莫属!

班级	姓名	字数
二年级	刘子亮	11592
三年级	杨思达	11320
四年级	曹思亮	17554
五年级	陈靓	9452

### 【家长序言——助力成长】

这次活动,真的很好,女儿每天笔耕不辍,抓紧一切时间

完成自己的创作,我听到了花开的声音;这次活动,真的很好,把女儿的作品细细梳理,知道这一路走来,她又成长了多少。这是她对“万字写书”的认同而发生的自觉自愿的成长,在拜读女儿的作品时,身为母亲的我,也和她一起成长了……

——邓若婷家长:刘芳

感谢博才阳光学校,感谢“小荷作文”万字写书活动,感谢他们倾心付出,这样的活动尊重孩子的表达与创造,让他们更加的热爱写作。

孩子,让我们期待“万字写书”活动的不断壮大,有更多的孩子加入到这个活动中。让写作成为一种习惯。

——伍美仪家长:潘海英

### 【学生作品——涓滴藏海】

一天,一座火山爆发了。

可是,这座火山喷出来的不是岩浆,是五彩缤纷的礼物。这是为什么呢?

原来,一天圣诞老人骑着他的雪橇来送礼物,一不小心撞上了小鸟,他和他那胖鼓鼓的礼物包就落入了一座火山中——礼物包里的礼物散落在了火山的各个角落里。

圣诞老人睁大了他的老花眼,一边找一边说:“我这眼镜越来越不中用了,等有时间再去买一副吧。”正说着,他又不小心摔了一跤,稳稳地掉在了雪橇上,雪橇旁的驯鹿受到了惊吓,带着圣诞老人飞一样地冲向了天空,留下的礼物,便永远地留在了火山中。

当每一年的圣诞节来的时候,火山都要爆发一次。所以每年圣诞节全国的孩子们都可以得到自己想要的礼物,因此每年圣诞节也是孩子们最期待的一天、最美好的一天!

——四(1)班 王亚婧

冬天,森林里成了一片冰天雪地的世界,松鼠先生和松鼠太太的日子也清闲起来,它们在温暖的房子里享受着秋季储存的美食,有时它会去森林里滑场雪、寻求刺激。日子仍然是那么美好,可是松鼠太太觉得还缺少点什么。什么呢?松鼠太太自己也不知道。

“我想,亲爱的,我们得有个孩子,这样我们会更幸福的。”

——二(4)班 田颖琪

狐狸跑了几步就停了下来,伤心地流下了眼泪。狼这才知道了当,心想狐狸真狡猾,每次我把食物都平均分成两份,一份给我一份给它,从来没有亏待过它。今天它还敢骗我,哎!

——三(5)班 刘夙

郁郁苍苍的森林,原本是小树玩耍的地方;可是伐木工人的电锯,成了绑架树木的绑匪;森林里只有树桩没有大树的身影,原来的森林在哪儿?

——四(2)班 罗欣怡

